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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Подільські Товтри – це унікальне геoлoго-

геоморфологічне утворення у межах Подільської височини. Структурно-

денудаційний рельєф Товтр, утворений внаслідок відпрепарування 

баденського бар’єрного рифу та сарматських біогермів, є рідкісним типом 

рельєфу у межах України і представляє значний інтерес для детальних 

досліджень. 

Територія Подільських Товтр відзначається специфічним поєднанням 

різних видів природокористування (сільськогосподарського, 

лісогосподарського, гірничодобувного, природоохоронного та рекреаційного). 

Сільськогосподарське освоєння змінило переважно лісовий в минулому 

рослинний покрив території, а наскельно-степова рослинність збереглась 

лише невеликими ділянками, що становлять високу наукову і естетичну 

цінність. Порівняно легка доступність, значні потужності (до 60–80 м) та 

хімічна чистота рифових вапняків зумовили їх активне видобування (сьогодні 

тут функціонує понад 20 промислових кар’єрів), що призводить до знищення 

окремих масивів головного пасма та бічних товтр. 

Подільські Товтри виділяються особливим набором морфогенетичних 

типів рельєфу. При плануванні територіальної структури та розширенні площ 

заповідних територій важливо враховувати природні межі Товтр, їх 

геологічну та геоморфологічну будову. Необхідною є оцінка геолого-

геоморфологічної спадщини Подільських Товтр як чинника, що зумовлює 

біорізноманітність заповідних територій та детермінує формування елементів 

екомережі. Унікальні природні об’єкти Товтр охороняються у межах 85 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ) України. Пасмо 

виступає важливою ланкою формування екологічної мережі Поділля та 

України. Досліджувана територія потребує оптимізації видів 
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природокористування, визначальний вплив на які мають особливості 

структурно-денудаційного рельєфу Подільських Товтр. 

Об’єктом дослідження виступає геотуризм, його основні складові, 

напрями освоєння і розвитку в межах  національного природничого парку 

НПП «Подільські Товтри».  

Предмет дослідження – туристичний потенціал геотуризму на території 

НПП «Подільські Товтри», сучасні проблеми та перспективи розвитку. 

Мета дослідження – висвітлити особливості формування 

функціонування геотуризму в межах НПП «Подільські Товтри». 

Відповідно до поставленої мети сформульовані наступні завдання 

завдання: 

- проаналізувати історію дослідження та літературні джерела де 

розглядаються геологічні об’єкти в межах НПП «Подільські Товтри»; 

- розглянути основні тенденції розвитку туристичних ресурсів 

досліджуваного регіону; 

- дослідити компонентну структуру туристичного ресурсів; 

- висвітлити особливості формування та функціонування 

геотуризму в межах НПП «Подільські Товтри»; 

- дослідити проблеми та перспективи розвитку геотуризму. 

Методи дослідження. Головними методами дослідження виступають: 

літературний метод (збір і вивчення літературних джерел), аналіз і синтез 

(розгляд явища за складовими і в цілому), статистичний (аналіз статистичної 

інформації), картографічний (застосування картографічного матеріалу ). 

Структура і обсяг магістерської роботи: робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел, який містить 40 

найменувань та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

На основі проведених нами досліджень можна зробити наступні 

висновки: 

 Подільські Товтри мають значний туристичний потенціал і всі 

передумови для його ефективного використання. Однак в найближчій 

перспективі потребують вирішення, на регіональному рівні, такі питання як: 

повільні темпи зростання обсягів інвестицій у розвиток матеріальної бази 

туризму; невідповідність переважної більшості туристичних закладів 

міжнародним стандартам 

Таким чином, геотуризм – нове явище в туризмі, яке з кожним роком 

набуває популярності, адже в його основі лежить «побудова стосунків» з 

місцем відвідування – з місцевою культурою, з природним навколишнім 

середовищем, з людьми, які живуть на даній території. Геотуризм - вид 

туризму, який вже сам по собі є унікальним, бо він пропонує туристу 

неповторність географічного місця – оточення, спадщини, естетики, культури, 

рельєфної особливості території та унікальності місцевого населення.. 

Згідно нормативних документів НПП "Подільські Товтри" є 

неприбутковою, природоохоронною, рекреаційною, культурно-освітньою, 

науково-дослідною установою загальнодержавного значення і входить до 

складу природно-заповідного фонду України, охороняється як національне 

надбання, щодо якого встановлюється особливий режим охорони, відтворення 

та використання. На жаль, НПП "Подільські Товтри" поки що не має права 

займатись усіма видами туристичної діяльності 

Міжнародний досвід засвідчує, що геотуризм розвивається як напрям 

прикладних геолого-геоморфологічних досліджень і форма пізнавального 

туризму. Актуальною для України є розробка каталогу гетуристичнихатракцій 

і геотуристичних маршрутів для найбільше привабливих із точки зору 

геоспадщини регіонів Поділля. Для вітчизняного природоохоронного 
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законодавства важливим є впровадження нової категорії збереження і 

рекреаційного використання геоспадщини. Вагомий внесок у розвиток 

геотуризму в межах досліджуваної території має економічний важель, що 

виступає каталізатором розвитку продуктивних сил та інфраструктури. 
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